

商務及經濟發展局局長出席
二零零八年十月二十一日
立法會資訊科技及廣播事務委員會會議

施政綱領發言要點

- 文件已列出通訊及科技範疇內各項主要新措施及持續推行的措施。
- 我想重點介紹其中數項。

(一) 創意經濟

- 商務及經濟發展局在財政司司長的領導下，負責統籌發展本港創意經濟的政策，及制訂全面的發展策略。
- 為落實特首去年施政報告提出要打造香港成為創意之都，我們決定採取具體步驟，第一步先整合現時商務及經濟發展局轄下部門負責創業產業的職能和資源，成立專責推動創意產業的辦公室，統籌及協調跨部門推動創意產業的工作。除了加強與業界緊密合作，還會提供一站式服務。待部門整理好架構及人士編制後，我們會向委員會匯報執行日期及細節。
- 就發展電影業方面，去年七月，我們得到立法會批准向電影發展基金注入三億元資金，擴大基金範圍以資助中小型電影製作。直至今年九月，已有 15 個電影相關的項目及 6 個資助電影製作的申請獲批准，資助金額達 3,400 萬元。為確保電影發展基金用得其所，我們將於本年底就基金的運作情況作出檢討。

- 我們亦會推動復興本港電影在東南亞，包括台灣、星加坡，馬來西亞的市場。香港電影發展局將於本年底組織一個熟悉三地市場買家、發行商及製片商的業界代表團，走訪三地，並於 2009 年初在本港舉辦交流會/研討會，向東南亞市場重新推介港產片，尤其是香港新晉導演及其作品。

(二) 科技發展

- 香港與內地的大學都有優良的科研人才和先進設備，可以加大合作，發展成共同研發基地，加上內地在製造生產的優勢以及龐大市場的潛力，是實踐國家自主創新的最佳模式。最近我們成功邀請杜邦公司在香港科技園設立太陽能研發中心，並於深圳建立生產設施，就是一個最好例子。
- 我們亦會加強實習研究生計劃，吸引有潛質的大學科學及工程學系畢業生參與由創新及科技基金資助的研發項目，為科研工作培育更多人才。

(三) 資訊科技

2008 年「數碼 21」資訊科技策略

- 2008 年「數碼 21」資訊科技策略於 2007 年 12 月公布。我們的目標是推動香港成為領先的數碼城市。開發及提升資訊科技基建項目的計劃會如期推出。
- 為提升及加強政府網上服務，我們會推出試驗計劃，令「香港政府一站通」網站更能貼近市民對服務的需要，目標是要提供較個人化及以公眾為本的服務，亦會設立

地區數碼中心，將服務帶到社區，不讓數碼發展造成社會鴻溝。我們亦會實行一套多元化的方案，加強政府資訊保安，並就香港電腦緊急事故應變中心服務制定長遠及可持續的計劃。

(四) 《淫穢及不雅物品管制條例》

- 我們於十月三日展開檢討《淫穢及不雅物品管制條例》的諮詢工作。有別過去由政府主導的模式，我們將諮詢分兩階段進行，第一階段將過去市民大眾、業界媒體及社會提出的意見和建議以主題形式介紹，讓公眾自由發揮表達意見，可以說是以全方位收集各方意見，下階段才會因應所得意見，提出政府的看法及建議，再進行第二輪的諮詢。
- 我想強調無論諮詢結果如何，政府會恪守及堅決維護香港的核心價值，捍衛資訊流通及言論自由。在法律上亦有明確的保障。
- 網上資訊流通和言論自由亦會受到同樣的保障。但無論是印刷媒體或在互聯網上，我們社會是有責任和需要保護青少年免受淫穢及不雅資訊荼毒，所以有必要加以適當管制，但斷斷不會強制或要求預檢資訊內容。我們會堅守這些原則，而就此課題，希望能在十一月的事務委員會會議與議員進一步交換意見。

(五) 廣播

- 最後必須交代公共廣播服務的檢討工作。這個課題對香港的廣播、社會和文化發展影響深遠，包括香港電台未來。問題非常複雜，加上社區廣播及公眾頻道廣播等新

議題，亦有需要一籃子考慮。我們會盡快完成準備諮詢的工作，包括草擬諮詢文件，之後會全面諮詢公眾和港台員工，讓各界人仕廣泛參與討論未來公共廣播服務的政策。

結語

- 我的簡介完畢，期望議員能在各政策範疇多給我們寶貴意見。謝謝！

商務及經濟發展局
通訊及科技科
二零零八年十月